



# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

# БелГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

## ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Коллективу учреждения образования  
«Белорусский государственный университет транспорта»

Дорогие друзья!  
Поздравляю вас с 60-летием со дня основания Белорусского государственного университета транспорта.

За прошедшие десятилетия ваш вуз приобрел статус ведущего учебного и научно-исследовательского заведения транспортного и строительного комплекса страны, пользующегося авторитетом и признанием в Республике Беларусь и за рубежом. В его стенах подготовлены десятки тысяч специалистов, среди которых известные государственные и общественные деятели, талантливые инженеры, ученые, руководители крупных предприятий и организаций.

Коллектив университета с честью решает стоящие перед ним образовательные и воспитательные задачи, вносит значительный вклад в развитие науки и инновационной деятельности, успешно развивает международное сотрудничество.

Уверен, что и в дальнейшем ваш университет будет добиваться весомых результатов в подготовке квалифицированных кадров и воспитании достойных граждан нашего Отечества.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, счастья и благополучия.

18 октября 2013 года

Александр ЛУКАШЕНКО

## ЯРКО, НЕЗАБЫВАЕМО

— БЕЛГУТ ОТПРАЗДНОВАЛ 60-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ! —

Празднично, ярко началось в актовом зале университета торжественное собрание, посвященное 60-летию БИИЖТа – БелГУТА. Звучали фанфары, участники народного ансамбля танца «Полесские зори» своим выступлением придали особенную торжественность моменту.



...Ведущий, выпускник 2009 года, Александр Селецкий объявляет открытие торжественного мероприятия. Звучит гимн Республики Беларусь. И на мгновения застывает зал.

Затем слово предоставляется ректору университета профессору, заслуженному работнику образования Республики Беларусь, почетному гражданину г. Гомеля В. И. Сенько.

Начиная свое выступление, Вениамин Иванович отметил, что выпускники вуза определяют лицо университета.

— Еще задолго до этой знаменательной даты я позвонил 108 выпускникам и спросил – хотят ли они участвовать в праздновании юбилея, – говорил ректор. – Положительный ответ дали 99, 9 процента опрошенных.

Благодаря выпускникам, которые стали спонсорами, проделан огромный объем работ. Отремонтированы все четыре общежития и учебные корпуса. Сделана надстройка на два этажа над вторым корпусом, появился пятый корпус на полигоне, на территории испытательного центра железнодорожного транспорта.

Вениамин Иванович тепло и сердечно поблагодарил поименно этих замечательных людей за помощь. В их числе генеральный директор ООО «Корпорация Инжтрансстрой» Е. В. Басин, начальник Белорусской железной дороги В. М. Морозов, генеральный директор ПО «Белоруснефть» А. А. Ляхов, генеральный директор ОАО «Гомельтранснефть «Дружба» С. В. Сосновский, генеральный директор республиканского производственного унитарного предприятия «Гомельоблгаз» А. И. Фейгин, директор ОАО «Гомельжелезобетон» А. П. Старостов, генеральный директор ОАО «Гомельстекло» С. Н. Ковалев и др.

Все 60 лет БИИЖТ – БелГУТ рабо-

тает в одной связке с Белорусской железной дорогой. Выпускники вуза, в разное время возглавлявшие БЖД, всегда помнили о своей альма-матер и с готовностью включались в решение ее проблем. С благодарностью Вениамин Иванович назвал их имена: С. И. Шкапич, Е. И. Володько, В. Г. Рахманько, В. И. Галеев, В. И. Жерело, А. А. Сивак и нынешний начальник дороги В. М. Морозов. В свою очередь университет стал для дороги надежной кузницей кадров, а без его ученых не обходится ни одно новое направление, ни одна научная разработка БЖД.

БИИЖТ – БелГУТ славится тем, что из его стен выходят разносторонние личности. Воспитанники вуза с успехом работают не только в транспортной и строительной отраслях. С 2003 по 2010 гг. правительство страны возглавлял Сергей Сергеевич Сидорский. Александр Серафимович Якобсон, в настоящее время председатель Комитета государственного контроля Республики Беларусь, работал в должности председателя Гомельского облисполкома с 2001 по 2010 гг. Гордость университета – академик Академии транспорта Российской Федерации, Герой Социалистического Труда Ефим Владимирович Басин, академик Национальной академии наук Беларуси Анатолий Иванович Свириденко, член-корреспондент НАНБ Олег Васильевич Береснев и многие другие.

Как отметил Вениамин Сенько, ректор в вузе сродни дирижеру в оркестре. В БелГУТе с теплотой и благодарностью вспоминают прежних ректоров, каждый из которых внес весомый вклад в развитие вуза. Это профессора Алексей Алексеевич Петрукович, Петр Александрович Сыцко, Петр Степанович Грунтов, Валентин Петрович Ярошевич.

В настоящее время в университете работает более 200 преподавателей с учеными степенями и званиями. Их высокий профессионализм подтверждается прочными знаниями выпускников, которые уверенно заявляют о себе во всех отраслях народного хозяйства.

— В БелГУТе есть с кого брать пример, есть на кого равняться. И закономерно, что у вуза есть будущее, – сказал в заключение своего выступления Вениамин Иванович.

Министр по промышленности и агропромышленному комплексу Евразий-

ской экономической комиссии, доктор технических наук, почетный профессор БелГУТа, почетный гражданин г. Гомеля С. С. Сидорский начал свое выступление с благодарности профессорско-преподавательскому составу университета за путевку в жизнь. Он подчеркнул, что вуз дает не только отличные инженерные знания, но и создает все возможности

Он также сообщил, что президенты трех государств – Беларуси, России и Казахстана поставили непростую задачу: к 1 января 1915 г. создать Евразийский экономический союз, и выразил уверенность в том, что выпускники БелГУТа займут свою нишу на белорусско-российско-казахстанском пространстве.

К участникам торжественного собрания обратился заместитель министра



гармоничного развития личности.

— Те, кто окончили это учебное заведение, навсегда сохраняют о нем самые светлые воспоминания, – сказал он.

Сергей Сергеевич выразил свое отношение по поводу создания испытательного центра железнодорожного транспорта «СЕКО», отметил его своевременность и необходимость не только для вагоностроительных заводов Беларуси, но и стран СНГ.

образования Республики Беларусь В. А. Будкевич. Он зачитал поздравление Президента Беларуси Александра Лукашенко коллективу университета, искренне и сердечно поздравил участников торжества с юбилеем, пожелал дальнейших успехов и творческих поисков.

Василий Антонович сообщил, что Министерство образования подготовило БелГУТу достойный подарок – 300 миллионов рублей на укрепление материально-технической базы.

Выпускник университета заместитель начальника управления науки и инновационного развития Совета Министров РБ О. М. Еловой адресовал много теплых слов профессорско-преподавательскому составу университета, отметил, что прочные знания, полученные в вузе, стали для него надежной основой в профессиональной деятельности. Он зачитал приветственный адрес первого заместителя Премьер-министра Республики Беларусь В. И. Семашко, в котором особо подчеркивается высоко-

профессиональный состав преподавателей вуза.

Участников торжества приветствовали заместитель председателя Гомельского облисполкома В. В. Горбачев, председатель Гомельского городского исполнительного комитета П. А. Кириченко, председатель Гомельского городского Совета депутатов И. А. Бородинчик.

Обращаясь к аудитории с поздравительными словами, начальник Белорусской железной дороги В. М. Морозов сказал, что история БИИЖТа–БелГУТа – это и история Белорусской железной дороги, путь, пройденный вместе. Есть в их названиях общее слово – белорусский. «А это значит, что мы представляем государство и делаем, будем делать все возможное, чтобы белорусское всегда было лучшим», – говорил он.

Владимир Михайлович объявил, что в качестве юбилейного подарка вузу БЖД берет на себя обязательства оснастить отраслевые лаборатории самым современным оборудованием.

Коллектив университета также поздравил начальника управления прогноза и анализа научно-технического и инновационного развития Комитета по науке и технологиям Республики Беларусь А. Л. Топольцев, руководитель Гомельского филиала НАНБ, член-корреспондент НАНБ, доктор технических наук, профессор Ю. М. Плескачевский, председатель Дорпрофсожа Белорусской железной дороги В. И. Ринг и другие официальные лица.

К нам на юбилей приехали делегации высших учебных заведений из Москвы, Киева, Днепрпетровска, Брянска, Курска, Санкт-Петербурга. На сцене приветствовали участников торжественного мероприятия первый проректор Киевского государственного экономическо-технологического университета транспорта Н. С. Брайковская и проректор по международным связям Московского государственного университета путей сообщения В. Н. Глазков.

Многим сотрудникам университета на торжественном вечере были вручены награды Министерства образования Республики Беларусь, Белорусской железной дороги, Гомельского областного исполнительного комитета и областного Совета депутатов и др.

Своими талантами радовали зрителей студенты университета, а также его выпускники. В их числе обладатель Гран-при конкурса молодых исполнителей «Славянский базар в Витебске – 2009», выпускник Московской консерватории им. П. И. Чайковского, стажер театра «Гелион-опера» Дмитрий Даниленко.

...Жаль, что все хорошее быстро проходит. Праздник окончился, но остались светлые воспоминания. А еще – награды и подарки.

Алина ВЕПЕС

На снимках: выступает С. С. Сидорский; поздравления от от заместителя председателя облисполкома В. В. Горбачева; танцуют «Палесские зори»  
Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО



## НАУКА ПЛЮС ПРАКТИКА

Решению практических вопросов и определению перспектив развития транспортных систем и строительного комплекса на основе новых разработок транспортной науки была посвящена III Международная научно-практическая конференция «Проблемы безопасности на транспорте», которая состоялась в юбилейные дни в нашем университете.

Приветственным словом пленарное заседание конференции открыл проректор по научной работе профессор Константин Бочков.

Совместный доклад ректо-

ра университета профессора В. И. Сенько и ведущего научно-исследовательской лаборатории «Технические и технологические оценки ресурса единиц подвижного состава» А. В. Пулято был посвящен науке о вагоне в БИИЖТе – БелГУТе.

С докладом о развитии научной деятельности в БИИЖТе–БелГУТе выступил проректор по научной работе профессор К. А. Бочков.

Большое внимание на пленарном заседании было уделено перспективам производства же-

лезнодорожных рельсов из специального чугуна. Этой проблеме свои доклады посвятили директор ООО научно-производственного объединения «Трибофатика» Л. А. Сосновский, доцент кафедры «СЭД» В. И. Матвеев, старший научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории кафедры «Строительная механика» В. В. Комиссаров.

На заседаниях восьми секций было заслушано и обсуждено 135 докладов, в которых были отражены теоретические и организационно-техни-

ческие основы обеспечения безопасности транспортных систем; пути повышения надежности подвижного состава железнодорожного транспорта, железнодорожного пути, систем автоматики, телемеханики, связи и информатики; вопросы внедрения энерго- и ресурсосберегающих технологий на транспорте, экономики транспортного и строительного комплексов, строительства и эксплуатации дорог, промышленного и гражданского строительства, образования и подготовки специалистов.

В работе секций приняли участие около 250 ученых и специалистов, представляющих БелГУТ,

другие вузы Республики Беларусь, Польши, Украины и России, академические институты НАНБ, Белорусскую железную дорогу и другие предприятия и организации.

Работа конференции, содержательные доклады и плодотворное их обсуждение, искренняя заинтересованность в сотрудничестве подтверждают актуальность решения проблем и определения перспектив развития транспортных систем и строительного комплекса.

Георгий ПОТАПЕНКО, начальник отдела маркетинга научных исследований и инновационной деятельности



## ЗАЛОЖЕНА КАПСУЛА-НАКАЗ

В череде мероприятий, посвященных 60-летию университета, символическое значение имела закладка капсулы в стену ректором профессором В. И. Сенько с наказом выпускников БИИЖТа – БелГУТа, окончивших вуз в период с 1958 по 2013 гг., будущим поколениям студентов.

Открывая торжество, на которое собрались студенты, сотрудники и преподаватели вуза, Вениамин Иванович отметил, что для всего коллектива – это архиважный день. В текст наказа его выпускники вложили всю свою любовь к альма-матер, безграничное уважение к представителям предыдущих поколений, которые много сделали, чтобы на всех параллелях и меридианах БИИЖТ-БелГУТ стал символом высочайшего профессионализма, ответственности, порядочности. Вот некоторые выдержки из текста послания: "Гордитесь теми, кто считает себя выпускниками БелИИЖТа – БелГУТа,

и своими делами приумножает славу родного вуза", "По мере сил и возможностей помогайте развивать наш университет".

Предполагается, что капсулу с наказом извлекут из стены в день 75-летия университета. Новые поколения студентов сверяют с ним свою жизнь и заложат другое послание с именами известных выпускников.

От имени выпускников наказ подписали ректор профессор университета Вениамин Сенько, выпускник 1969 г.; Герой Социалистического Труда Ефим Басин, выпускник 1962 г.; Сергей Сидорский, министр по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии, выпускник 1976 г.; Александр Якобсон, председатель Комитета государственного контроля РБ, выпускник 1973 г.; Виталий Прядыбайлов, заслуженный работник транспорта Российской Федерации, почетный профессор БелГУТа, выпускник 1958 г.

## ПАМЯТИ

### Е. И. ВОЛОДЬКО

Он был влюблен в железную дорогу,  
Всегда ей честно, искренне служил,  
Для процветания нашей, белорусской  
Всю жизнь свою дороге посвятил.

Талант его раскрылся в полной мере  
Как командира, мудрого творца,  
И этот светлый образ повседневно  
Хранят и помнят верные сердца.

Стефан ШЛЫК, ветеран БелГУТа



Живет в народе добрая привычка  
Людей достойных в памяти хранить.  
Уже тогда, когда они не могут,  
Как прежде, своей Родине служить.

Звонят без устали родные магистрали,  
Разносят звук в округе далеко,  
Когда летит ТЭП-70 из стали  
По имени «Евгений Володько».

## АКЦИИ БЕЛГУТ – ДЕТЯМ



Вряд ли моих авторских способностей хватит для того, чтобы передать ту радость, которой светились лица ребятшек, воспитанников Гомельского детского дома, когда мы нагрянули к ним в гости. Мы – это студенты факультета УПП. При поддержке деканата мы активно включились в традиционную акцию «БелГУТ – детям».

Субботним утром детишки веселой гурьбой направились в кинотеатр "Мир", где с удовольствием посмотрели хороший мультфильм. А дополнением к нему стал попкорн, купленный на наши средства. Обед у детей выдался не только сытным, но и вкусным. Одних только арбузов студенты завезли

больше 100 килограммов.

После обеда ребятки активно включились в различные конкурсы. Затем им было много-много подарков.

На этом все не закончилось. Мы уехали только тогда, когда поняли, что дети уже устали. Но обещали вернуться.

И вернулись! Воскресным утром в театре кукол наши подшефные смотрели спектакль по мотивам сказки Ганса Христиана Андерсена "Карлик Нос". На прощание мы подарили им раскраски и другие подарки. И снова обещали вернуться. Это непременно случится!

Артур СТЕПАНЯН (УД-51)

## ЧАШИ ЮБИЛЯРЫ

# ОПЫТНЫЙ НАСТАВНИК И ДРУГ

Недавно исполнилось 50 лет старшему преподавателю кафедры "Охрана труда" Сергею Владимировичу Дорошко.

Сергей Владимирович окончил факультет УПП в 1986 г. Работал на железнодорожном транспорте. Прошел путь от дежурного до начальника станции. Но тяга к знаниям определила его дальнейшую судьбу. Он поступил в аспирантуру БИИЖТа, которую успешно окончил.

В октябре 1991 года Сергей Владимирович был принят на работу в наш университет на должность ассистента кафедры "Охрана труда", а с марта 1997 года трудится в должности старшего преподавателя.

В решении сложных транспортных задач, которые приходится



решать, преподавателю помогает богатый производственный опыт.

Сергей Владимирович является автором научных и методических трудов.

Он – опытный наставник и надежный друг. К студентам требователен и внимателен. Наш коллега отличается тем, что ему всегда просто удается решать самые сложные задачи и объяснить их студентам в доступной форме.

Дорогой Сергей Владимирович! Примите наши поздравления с юбилеем и пожелания здоровья, оптимизма, семейного благополучия и творческих успехов! Всего Вам самого наилучшего!

Коллектив кафедры "Охрана труда"

Ректорат, профком поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия.

## КАТЯ – ЛИДЕР СЕМЕРКИ

Интересно, на одном дыхании в актовом зале прошел внутривузовский этап республиканского конкурса "Студент года 2013".

В конкурсе принимали участие 7 самых умных, талантливых и креативных представителей каждого факультета. "Великолепной семёрке" предстояло преодолеть семь конкурсных испытаний, в ходе которых участники должны были продемонстрировать исполнительский талант и способности к творческому экспромту, высокую эрудицию и умение вести полемику, а самое главное – умение работать в команде.

Открыл важное мероприятие ректор университета профессор В. И. Сенько. Он пожелал удачи всем конкурсантам.

Победы был достоин каждый претендент на звание "Студент года". Так, курсант военно-транспортного факультета Сергей Тимашков удивил зрителей и судей отличной спортивной подготовкой, хорошо исполнил песню собственного сочинения. Таланты и старания Сергея были вознаграждены. Он одержал победу в номинации "Sport is life" и был признан "Студентом года-2013 ONLINE" по результатам интернет-голосования.

Василий Белякович (МТ-51) запомнился зрителям серьезностью и научным складом ума. В результате жюри присудило парню победу в номинации "Сократ 2013". И не зря. Ведь не каждому студенту под силу за год выучить китайский язык. Леонид Балабаха, конкурсант от строительного факультета, великолепно проявил себя в подготовке к ме-



роприятию и был удостоен звания "Лидер года". Студентка факультета УПП Екатерина Алехина покорила зрителей своим вокалом. Она победила в номинации "Творческая личность". Кирилл Боровский, представитель факультета ПГС, продемонстрировал публике своё главное увлечение – боевые искусства. Кроме того, он представил проект по вовлечению жителей города в спорт. И закономерно, что был признан победителем в номинации "Социальный проект". "Прорывом года" стала студентка электротехнического факультета Ольга Гудкова, которая продемонстрировала сцены из жизни современного студента.

Победителем, гордо носящим звание "Студент года Белорусского государственного университета транспорта" жюри единогласно назвало Екатерину Коровявич (ГК-41). Она – разносторонняя личность. Удастоивалась президентской стипендии, занимается в студенческом образовательном клубе "Base", активно изучает английский язык. Во время конкурса девушка интересно представила себя в приветствии, произнесла трогательное признание в любви своему университету, родному факультету и любимым преподавателям, покорила сердца зрителей и жюри игрой на рояле.

Секретарь ПО ОО "БРСМ" Анна Залужная поздравила студентку с победой и вручила ей главный приз – планшет.

Катя будет представлять наш университет на областном этапе республиканского конкурса "Студент года 2013", которой пройдет 12 ноября в Гомельском государственном техническом университете имени П. О. Сухого.

Главным организатором этого конкурса выступила первичная организация ОО "БРСМ" университета.

Катерина ЯРИВАНОВИЧ

## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

# КАЗАЛОСЬ, ЧТО ПУТЬ БЕЗ КОНЦА

Стройотрядовскому движению Беларуси исполнилось 50 лет. Эту славную дату отметили как бывшие, так и нынешние бойцы студенческих отрядов. БелГУТ имеет к этому событию непосредственное отношение. Наши студенческие строительные отряды ударным трудом проявили себя на целине, строительстве БАМа, мелиорации Полесья и многих других объектах. Уже несколько лет подряд отряды строительного факультета во время летних каникул работают в Забайкальском крае Российской Федерации. По мнению самих бойцов – это своеобразная проверка на прочность, мужество, товарищество. Об этом и настоящая публикация.

... И снова, как и год назад, мы прибыли на станцию Нарын-Лугокан. Перед нашими двумя отрядами – ТТС № 3 (Тындатрансстрой № 3) и СМП-

587 (строительно-монтажный поезд 587) была поставлена задача: построить более 40 километров железной дороги. В первые дни казалось, что это путь без конца. Тяжелая предстояла работа, в недалекой перспективе планировалась сдача объекта.

Там резко континентальный климат. Утром холодно, а днем жара до 40 градусов. И спрятаться хотя бы на несколько минут от палящих лучей негде. Тяжелые условия труда... Выдержат ли ребята? Такие вопросы тоже возникали в начале нашего трудового семестра. Но благодаря ребятам, которые уже в прошлом прошли такую закалку, дела заладились. Евгений Капиновский, Денис Роговой, Виктор Онищук, Артем Кабков, Артем Волчик, Андрей Каменецкий, Артем Проневич, Денис Хроликов – на этих бойцов равнялись остальные. Среди новичков

также появились свои лидеры. Это Артем Лапушкин, Иван Воронов, Александр Шарай, Юрий Цыганков, Николай Яковенко.



Высокая организованность и дисциплина – вот главные правила, которые помогли справиться с трудностями. А их было немало. Основные наши работы – это отделка пути, выправка и рыхтовка.

Чтобы справиться с заданным

объемом работ, необходимы были такие качества, как терпение, трудолюбие, коммуникабельность. Постепенно у ребят все это вырабатывалось. В этом и был залог нашего успеха.

Можно с уверенностью сказать, что студентам это трудовое лето принесло неоценимый опыт и запомнится надолго. За вклад в строительство участка дороги Нарын – Лугокан мы получили благодарность от руководства принимающей стороны. А мы благодарны руководителям принимающей стороны за обеспечение безопасных условий труда и нормальные условия проживания.

Юрий КОЛЕСНЁВ,  
Александр ПТАШИЦ,  
командиры отрядов,  
преподаватели кафедры  
физического воспитания и спорта